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Mitteilung 

 

 

im: Planungsausschuss 

  

 

 

Betreff: Park am Anlagensee 

Beteiligungsverfahren 

  

Bezug: Vorlage 133/2007 

Anlagen:  -----  

 

Die Verwaltung teilt mit:  

 

Der Gemeinderat hat in seiner Sitzung am 11.06.2007 beschlossen, dass eine Bürgerbeteiligung zur 

Entwicklung eines Leitbildes für den Park am Anlagensee durchgeführt wird. 

 

Der Beteiligungsprozess soll am 19. und 20.10.2007 als offene Planungswerkstatt mit externer Mode-

ration durchgeführt werden. Für die Moderation konnte Frau Dipl.-Ing. Sonja Hörster (Die Planungs-

werkstatt, Freising) gewonnen werden, die einerseits über die Kompetenz als Moderatorin und ande-

rerseits als Landschaftsarchitektin verfügt. Frau Hörster hat Erfahrung mit Beteiligungsprozessen in 

zahlreichen Kommunen gesammelt. Ihr wesentlicher Ansatz bei der offenen Planungswerkstatt ist die 

Auseinandersetzung der Akteure mit dem „Grünraum“ selbst, d.h. das Beteiligungsverfahren soll mög-

lichst vor Ort stattfinden. Die Verwaltung wird deshalb versuchen, geeignete Räumlichkeiten in unmit-

telbarer Nähe zum Park am Anlagensee zu finden.  

 

Der „Fahrplan“ für das Beteiligungsverfahren wird derzeit von Frau Hörster vor Ort in Tübingen aufge-

stellt. Es ist geplant, einerseits Organisationen und Interessengruppen gezielt einzuladen, andererseits 

soll die Möglichkeit bestehen, dass jede Bürgerin und jeder Bürger sich informiert oder Anregungen zu 

diesem Projekt abgibt. Eingeladen werden sollen:  

- Fraktionen des Gemeinderats 

- Vorstand des Jugendgemeinderat 

- Schüler/Schülerinnen, Lehrer/Lehrerinnen, Eltern  

- Anwohner/Anwohnerinnen der Uhlandstraße 

- Kindergarten Neckarhalde 

- HGV/Werbegemeinschaft Zinserdreieck 

- TüGast 

- Veranstalter Ract!-Festival 

- Stadtseniorenrat 

- Koordinationsstelle für Behinderte 

- Vertreter der Naturschutzverbände 

- Vertreter der Fahrradfahrenden (ADFC/VCD) 

- Bürger- und Verkehrsverein 


